

“浓情八角，爱在社区” 流动人口新春联谊

本报讯(通讯员吴卫平)临近春节,八角地区有一部分流动人口由于工作原因不能回老家过年,为了让他们在异地他乡能够感受到大家庭的温暖、感受到党和政府的关爱,近日,八角街道举办了“浓情八角,爱在社区”流动人口迎新春联谊会。区人口计生委和街道相关负责人,以及流动人口代表共30余人欢聚一堂共迎新春。

联谊会上,区人口计生委和街道领导与流动人口进行了座谈,详细了解他们的工作生活情况,并在温馨愉快的氛围中一起参与了比比划划、动

物连连蹲、成语接龙、合力吹气球等游艺活动。随后,相关领导还慰问了正在值勤的社区保安人员,并与流动人口一起包饺子,展现了“五湖四海一家亲”的温馨画面。流动人口纷纷表示:感谢政府的关心、关爱,一定要认真工作,为八角地区文明和谐建设作出自己应有的贡献。此次活动,拉近了心与心之间的距离,使流动人口体会到了领导的关怀以及社区大家庭的温暖。



营造温暖之家 共享美好生活 区妇联开展“两节” 送温暖慰问走访活动

本报讯(通讯员丁玲)节前,区委常委、区纪委书记李文起,副区长高重瞳,区妇联主席刘红,副主席臧轶青对我区部分困难妇女儿童家庭进行了走访,先后看望了癌症患者赵淑琴、困难家庭王淑文、困难学生张雪晴,详细询问了他们的身体状况和生活情况,并把帮扶款和慰问品送到她们的手中,让贫困的妇女家庭及儿童充分感受到党和政府的关怀和温暖,度过一个欢乐、祥和、喜庆的节日。

关注民生、改善民生是各级政府一直高度重视并积极实施的一项重要工作。区妇联长期以来一贯坚持关注妇女儿童民生,开展关爱行动,为妇女儿童办实事、好事。区妇联从“党政所急、妇女所需、妇联所能”的立场出发,在“两节”期间开展向困难群体送温暖的慰问走访活动,是顺应当前形势要求,围绕大局重点突破狠抓落实的具体体现。

区妇联根据各街道、社区的实际情况,将“两节”送温暖与送志愿服务、送文化、送心理疏导、送就业信息与就业岗位相结合,以巾帼志愿者上门入户、结对包户、爱心服务等方式,针对不同类型的群体,开展走访慰问活动。慰问对象包括:全区低收入贫困妇女、困难儿童家庭、单亲贫困母亲、“两癌”患者贫困人员、老干部等。

区妇联在慰问活动中既把党的温暖送给了困难群众,同时严格贯彻落实中央八项规定,按照市妇联和区委区政府要求,走访活动不召开启动仪式,不用辖区主管部门陪同,简化工作程序,转变工作作风,密切联系群众,在走访慰问中践行党的群众路线。



我区连续五年获 北京市安全生产先进单位

近日,从北京市安全监管局传来喜讯,经北京市委、市政府综合考核,我区荣获2013年全市安全生产先进单位,这已是我区连续5年被北京市评为安全生产先进单位。

2013年,全区坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,以基层基础工作为立足点,加大监管监察力度,加强安全隐患排查治理,强化安全生产宣传、教育、培训工作,集中开展了安全生产大检查,扎实推进城乡结合部地区安全生产专项治理等重点工作。各类安全生产事故得到有效控制,切实维护了人民群众生命财产安全,确保了全区安全生产形势的平稳发展。

据统计,全区共检查生产经营单位13616家,发现并整改隐患17088项,责令停产、停业、停止建设224家,关闭非法违法企业268家,罚款254.15万元。烟花爆竹、有限空间、危险化学品等高危行业实现了“零亡人”,全区连续5年未突破安全生产亡人指标,连续5年超额完成执法检查任务。
杜雷

我区青少年代表团赴日参加动漫交流活动 纪念双方缔结友好城市关系35周年

节前,石景山区青少年代表团一行26人赴日参加北京市青少年动漫交流活动,取得圆满成功。本次活动是北京市人民对外友好协会和东京都日中友好协会为了纪念北京市与东京都缔结友好城市关系35周年主办的系列活动之一。

1月19日晚,代表团的师生们参加了由东京都日中友好协会举办的欢迎宴会。东京都日中友好协会会长宇都宫德一郎和中国驻日大使馆三秘王麟发表了热情洋溢的欢迎辞。石景山区的国际友好城市东京都墨田区区长山崎升专程赶赴会场,会见了代表团的师生。代表团团长石景山区教委副主任袁成钧向山崎升转交了区委副书

记、区长夏林茂的亲笔信和纪念品。山崎升对此表示十分感谢,并向代表团每一位成员赠送了纪念品。

在日交流访问期间,师生们参观了日本动漫大师宫崎骏美术博物馆,到东京迪斯尼乐园进行卡通形象写生,并在札幌动漫专业学院与日本学生进行了面对面的交流与学习。

学生们通过参加本次活动,对日本社会、日本人民和日本的动漫文化都有了直观的了解和感受,对中日两国人民之间的友谊有了更深刻的认识,对学生们开阔视野,开放心态,培育国际意识,促进石景山区与墨田区的友好交流,增进两区人民之间的友谊具有十分重要的作用。
冯力

守护森林的安全卫士

清晨7时,543号护林员杨占树早早爬上了老山城市休闲公园的瞭望台,顶着呼啸的北风巡视森林防火情况。每天他都会根据天气,判断哪个区域火险程度高,然后选择相应的巡查路线。碰到的每个游人,他会耐心提醒不要在林区吸烟、注意防火。守护好这片森林已经成为了他生活的一部分。(2013年12月10日《北京日报》以《顶风巡山 森林保安全》为题报道了我区护林员杨占树的事迹。)

护林员,一个普普通通的职业,却承载着别样的艰辛。他们穿梭于山林绿地间,用双脚丈量每一寸土地;他们顶着凛冽的寒风,不惧冬日严寒;他们收入微薄,却甘于清贫;他

们常年在山间和树林为伴,工作在护林的第一线。

据了解,公园管理中心所辖240余公顷的山林绿地中,有许多像杨占树一样的护林员默默守护着森林安全。森林防火工作是公园管理中心工作的重中之重,进入森林防火期以来,积极贯彻“预防为主、积极消灭”的方针,采取了多项举措:开展安全隐患自查与检查、制定完备的森林防火应急预案体系、加强防火宣传工作、储备防火物资等。为了让护林员们更好的工作,还组织他们学习森林防火知识,定期送去防寒物资,关心他们的生活。解决了护林员们的后顾之忧。
侯会宾

各抒己见

论如何改善医患关系

当前,医患关系愈加紧张,医患矛盾日益突出,如何缓和医患关系,解决医患矛盾已经成为一个社会热点问题。

我国的医疗资源在区域和地区上配置不合理,部分地区医疗资源稀缺,医疗保障水平过低,导致当地患者看病困难。由于我国的医疗改革偏重于市场化,医院追求经济利益逐渐偏离了公益性,给患者造成了很大的经济和心理压力。医患双方在医疗专业知识和技能方面存在信息不对称。在诊疗过程中,医方处于强势地位,而患者处于弱势地位,如果存在沟通不畅,容易导致患者产生抵触情绪。另外,社会大众普遍对医疗行业存在信任危机,这也是医患矛盾的来源。

建立和谐的医患关系是构建和谐社会的一个重要方面。我们要采取理性的对策和措施,逐步解决医患矛盾问题。

第一,建立健全国家三级医疗卫生体系,平衡医疗卫生资源。加大对公共卫生事业的财政投入,根据不同地区的人口密度及人口分布情况,在基层建立专科及大型综合医院,加大基础

卫生设施建设的水平。逐步分散大中城市医院的就医压力,缓解大中城市看病难的问题。要在医疗资源的分布和配置上,体现社会公平。

第二,完善相关法律法规,推进医疗服务法制化。在医疗活动中,医方和患者同时受到法律法规的保护和制约。双方应该遵纪守法,认真履行其应尽的各种义务,同时也享有法律所保护的权力。将医疗服务纳入规范化和法制化的轨道,运用法律手段调节医患关系,这是社会文明进步的表现。

第三,加强行业自律,强化医院管理服务。结合对医院的内部自我监督和外部行政监管,加强医疗行业自律。根据医疗行业的标准和规则,约束并规范医院及医生的医疗行为以及职业操守。对于违反职业道德和行业规范的行为,应该予以严惩。

改善医患关系,需要医方和患者共同努力。身为医者,当心怀仁德、泽被苍生,作为患者要尊重和信任医生。双方要更加注重沟通和交流,才能化解信任危机,构筑和谐医患关系,促进医疗卫生事业的发展。
丁玲

警惕拇外翻导致的五大并发症

长庚医院骨科专家介绍,拇趾外翻是指脚拇趾向外偏斜,超过了正常的角度。从其发病原因来看,大约有50%的拇趾外翻者有家族遗传史,这部分人从年轻时就表现为拇外翻畸形,随着年龄的增长,时间的推移,拇外翻的程度会越来越严重,随其而来的是严重的并发症:

1、随拇趾外翻程度的加重,第1跖骨头处受挤压、摩擦加重,局部滑囊增厚,骨赘增生形成大骨拐,前脚明显变宽。

2、由于长期摩擦,第一跖骨头内侧软组织增长、肥厚,局部产生无菌性炎症形成滑囊炎(临床上称为“拇囊炎”),并出现严重的疼痛,而影响行走。

3、由于拇趾向外侧偏斜,将第2趾背起,其余足趾受到来自鞋外侧的挤压,造成2-4足趾像鸡爪子一样的畸形,这样足趾背侧受摩擦后,可形成鸡眼,多见于2、4足趾背侧;

同时,由于足趾畸形,将跖骨头压低塌陷,又会在跖骨头足底部形成脚垫,这种情况常见于第2趾骨头足底部。鸡眼、脚垫会有严重疼痛,并反复发作,影响正常的生活和工作。

4、由于前足变宽,横弓塌陷,行走时或多或少会出现足外翻的情况,因而导致踝关节负重面的改变,造成踝关节的创伤性炎症,出现疼痛,甚至影响到膝关节、髌关节以至腰部。

5、由于前足变宽,横弓塌陷,足部缓冲震荡以及足部弹跳能力下降,这些人的运动能力受到严重影响。

专家还特别提醒,拇外翻作为一种疾病,虽然早期不会给人们带来太多的不适症状。但是随着年龄增长,拇外翻畸形程度的加重,会产生很多严重的并发症,如拇囊炎肿、爪形趾、鸡眼、脚垫等;这些并发症的发生不仅影响足部功能,而且会产生疼痛,严重影响生活和工作。所以,建议当发现有拇外翻畸形时,最好及早防治。

北京长庚医院健康教育知识普及